

# 聊城公共就业服务工作要点印发

## 2018年全市就业服务做好七项工作

本报聊城3月22日讯(记者 杨淑君) 3月21日,全市就业工作座谈会召开,会议全面总结了2017年工作,深入查摆了工作中存在的问题和不足,对下一步工作进行了安排部署。会上印发了《2018年全市公共就业服务工作要点》。

聊城市劳动就业办公室主任赵维保主持会议并作重要讲话,市劳动就业办公室副主任周庆华和相关业务科室负责人分别就聊城创业服务网络平台和聊城公共招聘网运营推广、就业创业培训、就业精准扶贫、失业保险援企稳岗和技能提升补贴等工作进行了具体安排。

会上印发的《2018年全市公共就业服务工作要点》提出2018年工作的总体要求是,以实现更高质量和更充分就业为目标,深入实施就业优先战略和更加积极的就业政策,全力促进就业创业,确保城乡就业持续稳定,助

推新旧动能转换重大工程。总体目标是,全面完成省、市下达的就业创业、失业保险各项任务;重点做好聊城创业服务网络平台和聊城公共招聘网的推广使用,扎实做好技能培训、创业培训和就业扶贫工作,深入实施失业保险三项行动计划。开展精准化服务、标准化服务、规范化服务、信息化服务活动,以此推动全市公共就业服务工作创品牌,出亮点,让人民满意。

赵维保在讲话中全面总结了2017年工作。2017年,城镇新增就业、城镇登记失业率、创业担保贷款、就业创业培训、失业保险等各项任务指标均超额完成省、市任务。同时,全市公共就业服务机构抓重点求突破,抓创新显特色,呈现出十大亮点:聊城创业服务网络平台建成并投入使用;成功举办了第四届创业大赛和首届创业孵化平台服务能力大赛;成功组织参加首届全

国创业就业服务展示交流活动;成功举办了全市家政服务员培训;创业担保贷款实现新突破;就业精准扶贫和返乡农民工创业等工作取得了长足进展;创业载体建设取得新成就;调查研究取得新进展;出台了《就业技能培训补贴标准目录》;就业创业政策更加完善。

赵维保强调,全市各级公共就业服务机构要以十九大精神为引领全力做好2018年工作,要重点做好就业精准扶贫、聊城创业服务网络平台和聊城公共招聘网推广运营、创业担保贷款、就业创业培训、失业保险、基层基础建设和宣传工作。心往一处想,劲往一处使,凝心聚力,创新开拓,全面开创全市公共就业服务工作的新局面。

各县(市、区)就业办主任,秘书科长,市属开发区社保处负责人、失业保险业务负责人,市就业办各科室负责人参加座谈会。

### “电商扶贫”拓展致富新道路

电商扶贫是“精准扶贫十大工程”之一,莘县王庄集镇推行的“电商扶贫”,依托互联网开展电商扶贫,汇聚扶贫资金,为贫困地区农户打开的一条致富之门。

随着农村电商的不断发展壮大,产业链的不断完善,发展电商可以让农民通过在网上销售产品来提高收入,带动相关产业和服务业的发展,

为村民提供就业机会和创业机会。王庄集镇在第一时间抓住了这一契机,适时开展“电商扶贫”这一新模式,为贫困村打开进入市场的大门,将贫困户手工编织的手工艺品以及扶贫企业所生产的农产品等销往全国各地,大大改善了贫困户的生活条件,全面助力脱贫攻坚。

(曹松)

### 莘县大张家镇道德引领助力精准扶贫

莘县大张家镇积极探索以道德引领助力扶贫的新模式,让“扶贫”与“扶德”同步推进。

该镇从群众需求切入,从具体事项抓起,在精准扶贫工作推进过程中注重道德扶贫的渗透,对于有发展能力的贫困户,积极帮助争取创业贷

款;对于有就业愿望的,为其提供公益岗位;对于发展后劲不足的,协调有关部门提供生产技术培训;对于没有劳动能力、没有经济来源的特殊群体,以低保兜底为原则实施脱贫,使精准扶贫工作真正落到实处。

(刘焕利)

### 莘县河店镇抓好村两委换届配好基层扶贫班子

为充分发挥村两委干部在精准扶贫工作中的引领作用,近日,莘县河店镇围绕抓党建促脱贫工作精神,以硬举措确保村两委换届顺利进行,为打赢脱贫攻坚战提供有力组织保障。

莘县河店镇村两委换届领导小组专门组织换届工作人员培训,传达上级文件精神,严厉打击拉票贿选、干扰

换届行为。严把选人用人标准。坚持把有能力、有决心做好精准扶贫工作的优秀人才作为村干部人选的重点对象。要求候选人有本事、能担当,鼓励在脱贫攻坚、壮大村集体经济等方面积极作为的干部参选,确保选出人民群众满意的干部,配出结构优、功能强的好班子。

(王尚飞)

### 莘县王庄集镇创新文化扶贫形式

王庄集镇以“精准扶贫,精准施策”为标准,把文化扶贫作为脱贫攻坚的助推器,不断加大文化扶贫的投入力度,创新开展文化扶贫形式,全面打赢脱贫攻坚战。

王庄集镇充分利用乡镇各村的农家书屋文化站,合理安排,自由阅读。将每天上午定为农家书屋自由阅读时间,下午开展网络视频教学。每个

管区由专人负责管理农家书屋的整理和书籍管理补给,为整个王庄集镇营造了浓厚的文化氛围。拓展广大群众汲取知识的途径,更好的响应习总书记的“扶贫先扶志”、“治贫先治愚”,由单纯的“输血”到既“输血”又“造血”。创新的文化扶贫形式,更好地帮助贫困人口脱贫致富。

(曹松)

### 莘县莘州街道召开脱贫攻坚推进会

3月11日,莘州街道召开脱贫攻坚推进会,全体机关干部、全体村(居)两委干部、全体再核实贫困户、街道部门和企业负责人及有关爱心人士共计400余人参加了会议。

与会人员观看了街道2017年度扶贫工作影视片。莘州街道人大工委副主任孙喜朝传达了《莘州街道关于设立“扶贫活动日”的意见》,通报了关于资助贫困户活动的有关事项,贫困户代表、贫困学

生代表及爱心人士代表王丁水等作了典型发言。参加资助贫困户活动的爱心人士100余人进行了捐款活动。

党工委书记江德根就今年脱贫攻坚工作进行了安排部署,他强调:广大党员干部要提高思想站位,时刻用真情去帮扶困难群众,要扶志和扶智“双管齐下”,用勤劳的双手,智慧的思路,辛勤的汗水,信心百倍地迈向2020年。

(刘晓彤)

### 农行临清市支行营业部荣获

### “聊城市金融机构现金服务示范网点”荣誉称号

近日,农行临清市支行支行营业部在2017年度人民银行聊城中心支行组织的金融机构现金服务示范网点验收中,被评为“聊城市金融机构现金服务示范网点”。

现金服务示范点创建活动开展以来,该行营业部严密部署,多措并举,多管齐下,通过建立健全网点现金管理内控机制,增加网点设备配备,完善人民币现金收付、假币收

缴、规范残损币兑换及冠字号码查询、开展现金业务知识培训等措施,精选具备相应资格证书的员工持证上岗,加强反假防假人民币宣传活动,做实、做细现金服务管理,有效提升了该行营业部的现金服务水平,深受人民群众的一致好评,成为全市金融机构营业网点现金服务工作的标杆网点,提升了该行网点的整体对外服务形象。

(姜雨涵)

## 杞柳枝条盛装“嫁”他乡



村民忙碌着整理捆扎、搬运杞柳枝条装车。

“今年我们村通过发展杞柳种植产业,年底村集体收入大大超过3万元,全村42户贫困户,完成脱贫39户,现余3户未脱贫,基本实现脱贫目标,今天这里装运的就是其他村购买我们的杞柳种条。”3月13日,在临清市魏湾镇跨马营村杞柳种植基地,第一书记崔尚新望着贫困户家庭成员忙碌着整理捆扎、搬运杞柳枝条装车的场景,颇有自豪感地介绍道。

“崔书记到我们村帮扶,真是我们的福气啊!”快人快语的贫困户搬运工徐淑华插话说。

“杞柳种植项目,是利用30万元的扶贫资金发展起来的,通过流转贫困户的土地,雇用贫困户管理,把每一分扶贫资金都用在贫困户身上,把收益反哺贫困户,努力帮助贫困户脱真贫真脱贫。因为是刚开始种植杞柳,没有销售渠

道,去年杞柳快收割了,一直没找到好的销路,村两委班子都愁得吃不下饭,刚好这时候崔书记来到我们村,他利用自身优势,带着我们上济宁、跑临沂找销路,拉投资、搞培训,彻底解决了销售问题,并有多家杞柳加工厂家有意向到这来投资,我们这一直悬着的心终于放下了。”村支部书记宋存良由衷地说。

跨马营村在第一书记崔尚新的带领下,村两委干部齐心协力共谋脱贫发展之路。去年9月成立了临清市开创杞柳种植专业合作社。10月底,崔书记带领跨马营村村两委和部分村民奔赴泰安鸿泰工艺品有限公司学习杞柳加工编织技术。回村后,租赁民房做起了栅栏编织。编织的栅栏600个被泰安公司回收,440个被当地用作美丽乡村建设,赚到了杞柳编织加工项目的第

一桶金;11月,销售杞柳种条12万余元。目前,注册资金300万元的聊城市跨马工艺品有限公司正在紧锣密鼓地筹备中。

“杞柳易种植,浑身是宝,经济效益高,前景广阔,能较大程度增加贫困户收入,今年村集体又流转了60亩土地,用于扩大杞柳种植规模。今春收割的柳条,通过合作社销往临沂、高唐等地,柳条变成金条啦!”崔书记信心满满。

一车车仓栏式运输货车装载的杞柳枝条,宛若盛装出嫁的新娘,伴随着车轮滚滚,即将奔赴四面八方,落地生根为大地播绿,发芽成长为百姓创收。这130多吨柳条,承载着崔书记和跨马村众多干部群众的心血和希望,轰轰远去的车鸣声也绘出跨马村脱贫致富的美好憧憬。

(杨延辉 陶咏梅)